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ATA 027/2023 

26ª SESSÃO ORDINÁRIA DO ANO DE 2023 

1ª SESSÃO ITINERANTE 

Com a presença de todos os senhores vereadores, às dezenove horas e onze 

minutos, no dia dois de outubro de dois mil e vinte e três (02/10/2023), o presidente 

declara aberta a vigésima sexta sessão ordinária do ano de dois mil e vinte e três. 

Pede ao primeiro secretário, vereador Alcides Borges Saldanha, que proceda a 

leitura do extrato da ata da sessão anterior, conforme ata enviada aos vereadores 

através do grupo de whatsapp. Após, coloca a ata em votação e é aprovada por 

unanimidade. O presidente pede que a segunda secretária, vereadora Mariely 

Pereira Moreira realize a leitura do EXPEDIENTE DA MESA: Moção de pesar, 

Indicação nº 037/2023 – vereadora Daniela Kunrath da Luz, Indicação n.º 038 – 

vereador Jauri Fernandes de Abreu, Moção de Aplausos n.º 001/2023, Projeto 

de Lei 014/2023 – Legislativo, súmula:  Declara de Utilidade Pública Municipal 

a “Associação da Água de São José Município de Santa Maria do oeste 

AACSJ”. Projeto de Lei n.º 014/2023 Regime de Urgência – Executivo, súmula: 

Cria o Fundo Municipal dos Direitos da Mulher – FMDM do Município de Santa 

Maria do Oeste PR e dá outras providências. Projeto de Lei 015/2023 – 

Executivo, súmula: Define o Código de Obras e Edificações das ações de 

iniciativa Privada e Pública no Município de Santa Maria do Oeste PR. Revoga 

a Lei n.º 282/2010. Projeto de Lei 016/2023 – Executivo, súmula: Dispõe, 

determina e aprova sobre o Zoneamento do Uso e Ocupação do Solo Urbano. 

Projeto de Lei 017/2023 – Executivo, súmula:  Dispõe sobre o 

Macrozoneamento do Município de Santa Maria do Oeste PR e dá outras 

providências. Revoga a Lei n.º 277/2010. Projeto de Lei 018/2023 – Executivo, 

súmula: Dispõe sobre o Parcelamento do Solo Urbano de Santa Maria do Oeste 

PR. E revoga a Lei n.º 281/2010. Projeto de Lei 019/2023 – Executivo, súmula: 

Dispõe sobre os Perímetros Urbanos da Sede, do Distrito de São Manoel e do 

Distrito de São José do Município de Santa Maria do Oeste. Revoga a Lei n.º 

278/2010. Projeto de Lei 020/2023 – Executivo. Súmula: Dispõe sobre o Sistema 
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Viário básico de Santa Maria do Oeste e dá outras providências. Revoga a Lei 

n.º 280/2010. O Presidente informa que todas as proposições ficam disponíveis no 

site da Câmara e que os projetos de lei do Executivo lidos ficam disponíveis com a 

secretaria da casa aos quiserem a leitura na íntegra. Comenta que participou de uma 

reunião com os moradores de São José, os quais pediram para que fosse feito o 

recape do asfalto do acesso a São José e informa na data de hoje o repasse de R$ 

310.000,00 (Trezentos e dez mil reais) para essa finalidade. Lê a Ordem de Serviço 

da obra. Convida a senhora Maria Luiza Bagnhuk para falar em nome da 

comunidade: Fala que está se pronunciando em nome da comunidade e fala da 

reunião feita em 24 de abril. Conta que entre outros pedidos, um deles foi o recape 

do asfalto do acesso a São José. Agradece a parceria dos vereadores e do prefeito 

pela obra e por demais que certamente virão. O presidente convida o senhor 

Ezequiel da Maia, representando a Associação da Água, para fazer uso da palavra. 

Conta que a presidente da Associação era a senhora Janine, a qual faleceu na última 

semana e diz que está triste pela perda. Diz que ele, como vice-presidente, buscará 

os recursos que forem necessários para a associação da água. Agradece a todos 

que auxiliaram na associação aos vereadores e ao prefeito. O presidente convida o 

Prefeito Oscar Delgado: Fala do luto da comunidade pelo falecimento da senhora 

Janine e fala do seu legado. Fala que a ordem de serviço da obra é fruto do debate 

do orçamento participativo, no qual o presidente da Câmara se prontificou para 

repasse da verba da câmara para essa finalidade. Obra: R$ 426.000,00 

(Quatrocentos e vinte e seis mil reais). Fala das obras feitas no município. Comenta 

sobre o IDH do município e propõe desafio de estar entre os melhores índices. Conta 

das emendas e valores dos deputados para o município. Conta do programa de 

regularização fundiária no distrito de São José e sobre a iluminação pública de Led. 

Conta que fará parte do programa de asfaltos rurais criado com a Itaipu. Comenta 

sobre a dificuldade do comércio de leite no município. Convida todos os vereadores 

para reunião com o Incra. Agradece o presidente pela oportunidade de falar com a 

comunidade. O presidente declara aberto o GRANDE EXPEDIENTE: O vereador 

Aguinaldo Paz de Moura: Cumprimenta os presentes. Comenta sobre a perda da 

senhora Janine. Comenta sobre a fala do prefeito sobre as demandas dos deputados 
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em prol da comunidade de São José. Comenta sobre sua moção de apoio ao 

Congresso Nacional e repúdio ao STF sobre a descriminalização do aborto e drogas. 

O vereador Alcides Borges Saldanha: Passa a palavra. O vereador Ataíde de 

Albuquerque: Agradece a presença de todos da comunidade São José. A vereadora 

Daniela Kunrath da Luz: Parabeniza os conselheiros tutelares eleitos. Fala da 

reunião com o Incra. Deixa os sentimentos a família da senhora Janine. Parabeniza 

o prefeito pelos trabalhos ao município, e toda administração pelo projeto 

apresentado da criação do Fundo das Mulheres. O vereador Jauri Fernandes de 

Abreu: Parabeniza a comunidade de São José pelos benefícios e se coloca a 

disposição da população. O vereador João Alex Damião: Deixa os sentimentos a 

família da senhora Janine. Faz um requerimento verbal para reparo na estrada perto 

da casa do Borjão, pois os carros estão sendo danificados pelos buracos existentes 

nessa estrada. E outro para fazer reparos na estrada até a leiteria do senhor Amilton 

Fagundes, o qual solicitou. Conta do que fará a sua emenda impositiva para 2024. 

Parabeniza o presidente pelo repasse da Câmara e pela sua gestão. A vereadora 

Laurinda Lopes Damião: Conta da felicidade na obtenção dos recursos recebidos 

para a localidade de São José. Deixa os sentimentos a família da senhora Janine. 

Se coloca a disposição da população. A vereadora Mariely Pereira Moreira: 

Agradece o presidente e demais vereadores pelo deferimento do seu pedido de 

sessão itinerante. Fala da sua moção de aplausos e fala da importância do esporte 

na vida dos jovens. Agradece o executivo pela contrapartida do carro para a unidade 

básica do Rio do Tigre, demanda da deputada Leandre. Comenta sobre o Outubro 

Rosa e fala das ações de coleta de exames de mama e colo de útero. Quanto ao 

projeto das lixeiras, dos alunos de São José, já está em processo de licitação. 

Parabeniza os eleitos no Conselho Tutelar. Deixa os sentimentos a família e a 

comunidade pela perda da senhora Janine. O presidente Tiago Variza: Comenta 

que os projetos 015 a 020/2023 fazem parte do Plano Diretor do Município. Conta da 

sua emenda impositiva. Agradece o prefeito pela presença e disposição na 

realização da obra, pois a verba repassada é de recursos livres. Parabeniza os 

conselheiros tutelares eleitos e pede bênçãos a todos. Declara aberto a ORDEM DO 

DIA. Coloca em única discussão o Regime de urgência ao Projeto de Lei n.º 
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014/2023 do Executivo com a súmula: Cria o Fundo Municipal de Direitos da Mulher 

- FMDM do Município de Santa Maria do Oeste PR, e dá outras providências. 

Deixando livre a palavra. Ninguém se manifesta. Coloca em única votação o Regime 

de urgência ao Projeto de Lei n.º 014/2023 do Executivo com a súmula: Cria o Fundo 

Municipal de Direitos da Mulher - FMDM do Município de Santa Maria do Oeste PR 

e é aprovado por unanimidade. Coloca em única discussão o Projeto de Lei n.º 

014/2023 do Executivo com a súmula: Cria o Fundo Municipal de Direitos da Mulher 

- FMDM do Município de Santa Maria do Oeste PR, e dá outras providências. 

Deixando livre a palavra. Ninguém se manifesta. Coloca em única votação o Projeto 

de Lei n.º 014/2023 do Executivo com a súmula: Cria o Fundo Municipal de Direitos 

da Mulher - FMDM do Município de Santa Maria do Oeste PR, e dá outras 

providências. E é aprovado por unanimidade. Coloca em única discussão o 

Projeto de Lei n.º 014/2023 - Legislativo - Súmula: Declara de Utilidade Pública 

Municipal a "Associação da Água da Comunidade de São José Município de Santa 

Maria do Oeste PR - AACSJ". Deixando livre a palavra. Ninguém se manifesta. 

Coloca em única votação o Projeto de Lei n.º 014/2023 - Legislativo - Súmula: 

Declara de Utilidade Pública Municipal a "Associação da Água da Comunidade de 

São José Município de Santa Maria do Oeste PR - AACSJ". E é aprovado por 

unanimidade. Coloca em única discussão a Moção de Aplausos n.º 001/2023. 

Deixando livre a palavra. Ninguém se manifesta. Coloca em única votação a Moção 

de Aplausos n.º 001/2023. E é aprovado por unanimidade. Declara aberto o 

PEQUENO EXPEDIENTE: O vereador Aguinaldo parabeniza a todos os vereadores 

e o presidente pela condução da legislatura. Parabeniza o prefeito pelo cumprimento 

da obra do asfalto de São José. Parabeniza os conselheiros eleitos. O vereador 

Alcides: Agradece a presença de todos, e parabeniza os conselheiros eleitos. O 

presidente convida o Pastor Edson para uma bênção final. Convida todos os 

vereadores para a posse dos vereadores eleitos pelo Projeto Parlamento Jovem na 

próxima quarta-feira, e a toda a população para a próxima sessão, segunda-feira, na 

Câmara. Declara encerrada a sessão.  
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____________________  ________________________  _____________________ 

         Tiago Variza                   Daniela Kunrath da Luz         Alcides Borges Saldanha                    

          Presidente                          Vice-Presidente                     Primeiro Secretário 

 

 

____________________  _____________________   ________________________ 

Mariely Pereira Moreira       Aguinaldo Paz de Moura             Ataíde de Albuquerque 

  Segunda Secretária                        Vereador                                    Vereador 

 

 

_____________________   _____________________   ______________________          

Jauri Fernandes de Abreu          João Alex Damião            Laurinda Lopes Damião 

             Vereador                              Vereador                               Vereadora 


